
VLADNI UKREPI V DOBROBIT 
KMETU. 

Naša vlada je uvedla monopol na iz« 
voz in uvoz rži, pšenice in pšenične mo
ke. Novi zakon določa, da je izvoz in 
uvoz vseh vrst pšenice, pšenične moke 
in rži izključna pravica države. — Ta 

Novejše. 



ukrep zaslran izvoza in uvoza omenje
nega blaga je bil potreben zaradi znat
nih razlik med cenami v naši državi, 
ki jih hoče vlada poljedelcem zagoto
viti, in cenami v tujini, da onemogoči 
izpreminjanje cen v mednarodnem pro 
metu. Prevoz blaga črez našo državo 
ostane v zmislu mednarodnih pogodb 
popolnoma prost. Glede na državne 
mednarodne obveze in dogovore glede 
obmejnega prometa predvideva ta za
kon ustrezajoče izjeme. Vlada bo pri 
izvajanju tega zakona poskrbela, da ne 
pride v notranjem prometu do zmeš
njave in da ne bodo trpeli škode bodisi 
pridelovalci in proizvajalci, bodisi ka
terakoli druga gospodarska stroka na 
kakršenkoli način in bo zato zajamčila 
nemoten promet v notranjosti naše 
države. Da se zagotovi pravilno vnov
čenje letošnje pšenične žetve, je mini
strski svet sklenil, da bo država posre
dovala, da ohrani ceno. Zato je dobila 
izvozna družba pooblastilo, da bo bo
disi neposredno ali pa preko kmetskih 
zadrug ali kakorkoli drugače v vsa
kem času, počenši s 5. julijem t. 1., ku
povala količine pšenice, ki bodo na od
prodaj, in sicer najmanj po 160 D pše
nico povprečne kakovosti, natovoi"jeno 
v vagone, s primerno višjo ceno pa na 
vlačilcih (manjše ladje). Pšenico boljše 
kakovosti bode plačevala sorazmerno 
dražje. Te cene se bodo za vse Mste 
pšenice postopno v toku leta zvišale. 
Država bo zato dala izvozni družbi na 
razpolago potrebna sredstva. 

Kmetijske šole v vagonih. Za pospe
ševanje kmetijstva bo osnovala vlada 
potujočo kmetijsko razstavo in šolo. 
Ta šola bo nastanjena v posebnih va
gonih in bo potovala po vseh železniš
kih progah naše države, vodil pa jo bo 
poseben odsek prometnega ministrst
va. Po svojem programu bo ta razsta
va obsegala razven živine in drobnice 
tudi poljske pridelke ter bo imela po
tujočo šolo. V njej se bodo vršila stro
kovna predavanja, združena s filmski
mi slikami, ki bo nekaka dopolnitev 
živi besedi, pri tem pa se bo posebno 

oziralo na one rastlinske proizvode in 
na ono živino, ki se po prilikah posa
meznih krajev dajo najbolje gojiti ter 
rediti. Razen tega se bodo delile pouč
ne brošure in knjige in prodajali ple
menski eksemplarji za oddajanje in re
jo. Razstava bode nastanjena v 20 na
lašč za to urejenih vagonih. Razstava 
bo prepotovala vse železniške postaje 
naše države, kakor hitro se letos kon
čajo dela na polju ob žetvi in bo naš 
kmet imel nekaj več časa. Vodstvo te 
potujoče razstave in šole ima poseben 
odbor prometnega ministrastva v Bel
gradu. Ta odbor bo z velikim veseljem 
sprejemal sodelavce in primerne pred
loge, ki mu jih pošljejo prijatelji te 
ustanove. Take razstave že prirejajo z 
velikim uspehom po Franciji in tudi v 
skandinavskih deželah. 

Važno za odpis davka. V poletni do
bi, ko so vremenske nezgode na dnev
nem redu, je zelo važna za naše kme
tovalce ta le določba: Da se ne izgubi 
pravica do odpisa davka, se mora pri
javiti vsaka škoda, ki je bila prizadeta 
po vremenu in ki daje pravico do od
pisa davka, brez takse, najdalje v os
mih dneh od dne, ko se je škoda opa
zila. Prijave se morajo vlagati pri pri
stojni katastrski upravi (ne pri davčni 
upravi), lahko tudi po pošti. 

Na Bolgarsksm je sestavil vlado vo
dja opozicije Malinov. Kralj je novo 
vlado, ki izgleda takole, potrdil: pred
sedstvo in zunanje ministrstvo Mali
nov, notranje ministrstvo Mušanov, fi
nance Kirginov (vsi triije demokrati), 
prosveta Moravjev, kmetijstvo Gičev, 
javna dela Jurdanov (vsi trije kmetje), 
pravosodje Verganov, trgovina Petrov 
(oba narodna liberalca), promet Ko
sturkov (radikal), vojno ministrstvo pa 
general Kis j o v. 

Volitve na Madžarskem. Izid nedelj
kih volitev v madžarski parlament je 
tale: Za novi parlament je bilo odda
nih 174 mandatov. Vladna stranka je 
dobila 127 mandatov, krščanska gospo

darska stranka 19, nestrankarska opo
zicija 19, neodvisni kmetje 4 mandate. 

Izid španskih volitev. Pri volitvah v 
ustavotvorno skupščino v nedeljo dne 
28. junija so dobili: Kmetska republi
kanska stranka 100 mandatov, socija
listi 130 mandatov, radikali 80 manda
tov, katalonski avtonomisti 42 manda
tov. Soči j al st i so zmagali večinoma po 
mestih, razen v Barceloni. V Sevilli so 
zmagali revolucionarni pristaši majo
rja Franca. V Bilbau so zmagali repu
blikanci. 

Veličasten tabor ženske mladine na 
Gori Oljki. V nedeljo, 28. junija, je po
romalo na našo prelepo Goro Oljko na 
stotine in stotine deklet, ki so napol
nile obširno cerkev. Vse župnije Sav. 
doline so bile zastopane, tudi iz sosed
nih krajev so prišla dekleta. Bila je to 
veličastna proslava 15001etnice efeške
ga cerkvenega zbora ter sijajna mani
festacija ljubezni naše ženske mladine 
do Marije. Preč. g. kanonik Č a s i je v 
navdušenih besedah mladini raztolma
čil pomen Marijinega češčenja in na
čin, kako naj mladina v dejanjih kaže 
svojo ljubezen in zvestobo do Marije. 
Po cerkvenem opravilu je bilo na pro
storu pri cerkvi veličastno dekliško 
zborovanje. Predsednik Prosvetne zve
ze dr. H o h n j e c je žensko mladino 
navduševal za vzvišene ideale naše 
krščanske in narodne prosvete. V po
ljudnih besedah je orisal smeri, v ka
terih se mora kretati sodobno prosvet
no delo, da bo mladini v gospodarsko 
in duhovno korist, domovini in narodu 
pa v blagor in ponos. Njegove besede 
so našle v mladih vrstah vsestransko, 
odobravanje. Pozdravne in bodrilne 
besede so govorile mladenke Matilde 
Lončar od Sv. Jurija ob Taboru, Ma
rija Žak iz Šoštanja, Antonija Lambi
sar iz Skal in Marjeta Satler iz Zgor
nje Ponikve. Naj bi veličasten tabor 
na Gori Oljki, ki bo dekletom ostal v 
spominu, jim bil stalna spodbuda za 
živahno prosvetno delo v lastnih 
vrstah. 



Nevihta in požar. Huda nevihta z vi
harjem, nalivom ter točo je razsajala 
in pustošila polja v Rajhenburgu ter v 
okolici dne 25. junija krog 10. ure v no 
či. — Strela je udarila v gospodarsko 
poslopje posestnika Pribošiča v Razte
žu pri Rajhenburgu. Ogenj je uničil 
poslopje, shranjeno žito in seno. 

Nekemu duhovniku je potnik dne 28. 
junija t. 1. z vlaka, ki vozi iz Murske 
Sobote v Maribor, odnesel aktovko. — 
Prizadeti se naproša, da naj vsaj bre
vir vrne, aktovko in druge stvari si pa 
lahko obdrži, če že hoče. Brevirja men
da itak ne bo molil. Brevir se naj vrne 
na uredništvo »Novin« v Mursko So
boto. 


